



把中国文明历史研究引向深入 推动增强历史自觉坚定文化自信

(上接第一版)阐明中国道路的深厚文化底蕴。对中华传统文化,要坚持古为今用、推陈出新,继承和弘扬其中的优秀成分。要建立中国特色、中国风格、中国气派的文明研究学科体系、学术体系、话语体系,为人类文明新形态实践提供有力理论支撑。

习近平强调,中华优秀传统文化是中华文明的智慧结晶和精华所在,是中华民族的根和魂,是我们在世界文化激荡中站稳脚跟的根基。我们坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,不断推动马克思主义中国化时代化,推进了中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。要坚持守正创

新,推动中华优秀传统文化同社会主义社会相适应,展示中华民族的独特精神标识,更好构筑中国精神、中国价值、中国力量。要坚持马克思主义的根本指导思想,传承弘扬革命文化,发展社会主义先进文化,从中华优秀传统文化中寻找源头活水。要充分运用中华文明探源工程等研究成果,更加完整准确地讲述中国古代历史,更好发挥以史育人作用。

习近平指出,中华文明自古就以开放包容闻名于世,在同其他文明的交流互鉴中不断焕发新的生命力。要坚持弘扬平等、互鉴、对话、包容的文明观,以宽广胸怀理解不同文明对价值内涵的认识,尊重不同国家人民对

自身发展道路的探索,以文明交流超越文明隔阂,以文明互鉴超越文明冲突,以文明共存超越文明优越,弘扬中华文明蕴含的全人类共同价值,推动构建人类命运共同体。要立足中国大地,讲好中华文明故事,向世界展现可信、可爱、可敬的中国形象。要讲清楚中国是什么样的文明和什么样的国家,讲清楚中国人的宇宙观、天下观、社会观、道德观,展现中华文明的悠久历史和人文底蕴,促使世界读懂中国、读懂中国人民、读懂中国共产党、读懂中华民族。

习近平强调,文物和文化遗产承载着中华民族的基因和血脉,是不可再生、不可替代的中华优秀文明

资源。要让更多文物和文化遗产活起来,营造传承中华文明的浓厚社会氛围。要积极推进文物保护利用和文化遗产保护传承,挖掘文物和文化遗产的多重价值,传播更多承载中华文化、中国精神的价值符号和文化产品。

习近平指出,各级领导干部都要重视文物和文化遗产保护传承工作,为历史和考古工作者开展研究、学习深造、研修交流提供更多政策支持。要营造传承中华文明的浓厚社会氛围,广泛宣传中华文明探源工程等研究成果,教育引导群众特别是青少年更好认识和认同中华文明,增强做中国人的志气、骨气、底气。

三部门:支持境外机构投资者参与交易所债市

(上接第一版)此外,根据公告,银行间债券市场结算代理与托管银行模式并行,供境外机构投资者自主选择。

专家认为,该公告是深入推进中国债券市场制度型开放的重要一步,有利于健全多元化投资者队伍,提升债券市场的流动性和稳健性;有利于扩大资本项目流入,更好地促进国际收支平衡;有利于统筹利用国内国际两个市场两种资源,更好服务实体经济;有利于加快培育具备全球竞争力的托管银行,提升金融体系应对国际复杂局势的能力。

鼓励境外机构投资中国债市

公告指出,人民银行、证监会鼓励境外机构投资者作为中长期投资者投资中国债券市场。

近年来,中国债券市场对外开放取得积极进展。上述人民银行有关负责人介绍,截至2022年4月末,中国债券市场余额为138.2万亿元人民币,自2016年起稳居世界第二,共有1035家境外机构投资者进入中国债券市场,总持债规模为3.9万亿

元人民币,较2017年末增长了225%。彭博、摩根大通和富时罗素三家国际债券指数供应商均已将我国债券纳入其主要债券指数。

中国证券报记者进一步了解到,截至2022年4月末,全球百大机构投资者有近80家已入市;此外,共有77家境外央行类机构进入中国债券市场,在全部境外机构持债规模中占比超过60%。

人民银行、证监会、外汇局表示,下一阶段,将持续优化各项制度安排,完善风险防范机制,为境内外投资者提供更加友好、便利的投资环境,支持构建适应高质量发展要求的高水平金融开放格局,提高金融市场国际竞争力。

此外,上述人民银行有关负责人介绍,人民银行和外汇局将根据公告要求,及时发布境外机构投资者投资中国债券市场资金管理规定。资金管理规定将统一境外机构投资者资金跨境管理政策,整合现有外汇管理要求,对业务登记、资金汇兑、跨境收支、外汇套保等进行明确,进一步便利境外机构投资者投资中国债券市场。

■本埠资讯

第七届中国·大同“净水鸟”户外环保公益活动拉开帷幕

本报讯 (记者 陈云华) 5月28日,“情系母亲河”首届乌大张环保联动暨2022年第七届中国·大同“净水鸟”户外环保公益活动沿桑干河河道拉开帷幕,此次活动由大同市生态环境宣教中心倡导,市生态环境保护协会、市爱心公益协会等20多家协会共同主办。

据环保部门工作人员介绍,净水鸟生性洁净不染纤尘,一旦发现湖面漂浮有树叶、果皮之类的杂物,它们便用嘴和爪子打捞,直到水面纯净如初,才悄然离去,全国各地的公益组织借“净水鸟”之名开展环保公益活动。此次在我市开展的“净水鸟”活动旨在通过环保接力的形式,共同

打造美丽生态新环境,让环保理念深入到每一个人的心中。活动现场,近300名户外运动爱好者和公益团体成员分散在桑干河河道,对游客遗留的垃圾进行了捡拾,大同市新城环境卫生工程有限公司派遣两辆垃圾车进行配合,最终将一上午清理的近3吨垃圾直接送往大同富乔垃圾焚烧发电有限公司进行处理。接下来,“净水鸟”公益活动将持续在大同及周边自然景区开展,将这项活动常态化。市爱心公益协会的吴小东说:“支持公益环保就是传递正能量,将‘净水鸟’活动更深入地开展下去,用实际行动让更多市民参与进来,增强民众的环保意识。”

旧版大同公交卡下月起停用

市公交公司:仍使用旧版IC卡市民速换取新卡

本报讯 (记者 贾晓龙) 自6月1日起持有旧版公交IC卡的乘客将不能刷卡乘坐公交车,需要更换为“交通一卡通”乘车卡方可继续使用。市公交公司提醒广大市民,目前仍持有旧版公交IC卡的乘客应尽快选择就近网点进行更换,以免给出行带来不便。

市公交公司工作人员提醒,仍在使

用旧版IC卡乘车的市民于6月1日前到公交公司各IC卡业务网点换取“交通一卡通”乘车卡,学生卡只限在公交IC卡服务中心(大同五中对面)换取,旧版IC卡过时将不能乘车使用。

据介绍,为持续做好疫情防控工作,避免人员聚集,2022年度公交敬老卡、爱心卡目前暂不安排年检,年检时间另行通知。

请看来自生产一线的数据流

——直击上海复工复产

进入5月,上海沿街的梧桐树树叶茂盛。紧锣密鼓复工复产的工厂园区繁忙有序,陆续恢复往日的生机。

数万吨光刻胶“包机”陆续抵达上海,上海芯片重要制造企业产能达到正常产能的90%以上;国际航运枢纽上海港单日集装箱吞吐量突破11万标准箱,恢复到疫情发生前的90%;上汽集团5月海外销量预计将达去年同期的1.6倍,特斯拉上海超级工厂前4月交付18万余辆汽车,是去年同期交付量的1.7倍多;上海西门子医疗器械已实现100%满负荷生产,满足国内外市场需求……

疫情要防住、经济要稳住、发展要安全。当下的上海,统筹疫情防控和经济发展,越来越多车间响起轰鸣声,汇聚成产业链供应链的有力脉动。

大国重器,凸显硬核实力

东海之滨,C919大飞机圆满完成交付首家用户的首架飞机首飞试验,向正式交付迈进一步。

浦东新区,华虹集团金桥、张江和康桥工厂的员工封闭作业,确保产能稳定,“芯”火不熄。华虹半导体一季度公布的财报显示,其销售收入再创历史新高,达5.946亿美元,同比上升95.1%。

长兴岛畔,中国船舶集团旗下江南造船建造的99000立方米超大型乙烷运输船按期交付,兼顾疫情防控和生产运行的中国造船业交出硬核答卷。今年前五月,江南造船承接订单金额同比2021年增长76%,见证全球航运市场对中国造船业的信心。

为打赢“大上海保卫战”,上海各界齐心协力、分秒必争。在封控作业、集中办公的园区厂区加紧生产;在科研前沿、产业前端,科技创新攻坚克难;在重大项目保障上全力以赴。

近期,临港新片区、奉贤区、嘉定区等通过“云签约”“云对接”等方式推进产业项目落户,集成电路、生物医药、人工智能、新能源汽车等成为主角。

“目前,已完成集成电路产业第三批复工复产‘白名单’的申报,涉及100多家企业,随着疫情防控形势好转,越来越多的企业逐步恢复运转。”上海集成电路行业协会秘书长郭奕武说。

当一艘艘远洋货轮装卸生产高效运转起来,一辆辆运载着汽车芯片

的货车通畅起来,一批批复工复产企业的生产线流动起来,这座城市的发展活力正在回来。

行业龙头,牵起产业“链条”

龙头企业,牵一发而动全“链”。汽车、钢铁、智能制造等行业的龙头企业恢复运转,能够发挥以点带链、以链带面的作用。但大型企业人员密集、供应链长、波及面广,要保证在牢牢守住疫情防控“安全线”的前提下稳步推进复工复产,难度不小。

在反复压力测试和流程优化下,上汽集团、宝钢股份、上海新时达电气、上海振华重工等一批重点企业,稳扎稳打推进复工复产。

中国宝武旗下宝钢股份保持疫情防控和生产经营“两不误”。4月上半月,宝钢股份圆满完成铁、钢正常生产计划,宝山基地重要作业线有效运行率达94.69%。

作为国内能源装备龙头,随着上海疫情防控形势持续稳中向好,上海电气各产业板块、重点企业复工复产按下“快进键”。截至5月23日,集团实际到岗员工达13617人,计划到岗率达80%。

“上海新时达机器人超级工厂自此轮疫情发生以来,一直保持生产不停。”上海新时达电气股份有限公司董事、总经理武玉会说,“截至5月27日,包括机器人超级工厂在内的新时达位于上海的4家工厂产能已恢复到正常产能的75%至85%。”

逐步恢复的生产运营,正不断满足市场的需求。

5月25日一早,上海外高桥海通码头上,1000多辆上汽集团自主品牌名爵和大通品牌新车正列队缓缓驶上滚装船,被运往澳大利亚。疫情下,中国汽车出口从未停步,海外销售量增长。

“中国车在海外非常受欢迎,即使受到疫情冲击,我们码头1月到4月的吞吐量也同比增长32%。”上海海通国际汽车码头有限公司市场营销部执行总监奚佳霖说。

据上汽集团信息,5月以来,仅海通码头就出口上万台上汽自主品牌整车,预计5月海外销量将超过7万辆,同比增长超过60%。

打通“链条”,龙头企业发挥了行业带动作用。原材料进得来、生产稳

得住、产品出得去,行业龙头的大齿轮带动产业链条上诸多小齿轮联动运转起来。“目前已实现上海、杭州、深圳等工厂部分产品的协同生产及两点一线式原材料协同供应。”武玉会说。

内外兼“稳”,预期向好添信心

稳产稳链,就是稳预期、添信心。

“我们已经实现100%满负荷生产,能够满足国内外市场的需求,确保全球供应链有序运转。”上海西门子医疗有限公司高级副总裁兼总经理孔军说,“中国经济的优势不会因为疫情而改变,我们对中国市场、对上海仍然充满信心。”

作为特斯拉的“全球出口中心”,特斯拉上海超级工厂今年前4月已交付逾18万辆汽车,是去年同期交付量的1.7倍多,已经超越该工厂2020年全年的交付量。

特斯拉全球副总裁陶琳说:“我们相信疫情只是一次测验和挑战,我们从复工过程中看到了各界应对挑战的能力,相信生产很快就可以恢复正常。”

作为全球领先的特殊化学品公司,亨斯迈集团在上海的两家企业均列入首批复工复产“白名单”。亨斯迈聚氨酯事业部亚太区总裁潘律民说:“疫情带来的挑战都是暂时的。亨斯迈将继续坚定不移地扎根中国,服务中国。”

疫情给产业发展造成的影响是全链条的,因此复工复产的扎实推进也需要针对全链条问题各个击破。

“电梯行业缺一个零部件就无法运转。”德国企业蒂升电梯(上海)有限公司总经理陈坚说,“除了争取关键岗位的员工返岗,政府部门积极沟通协调的多张跨省运输通行证,打通了运输堵点,帮助我们解了燃眉之急。”5月下旬以来,该公司复工复产速度加快,努力把前面耽误的时间和产量补回来。

为应对公路运输受阻的压力,中远海运、中国铁路上海局积极行动起来,增加水水中转、海铁联运比重,保证物流链“主动脉”畅通。其中,铁路运输不仅缓解了公路运输压力,还实现了区域联动。5月1日至21日,长三角铁路日均卸车达17507车,同比增长19.2%。

5月26日,中国船舶集团旗下沪东中华造船建造的我国首艘江海联运型LNG船“传奇太阳”号在上海交付,这艘船可通江达海,内外贸能源运输中都可见其身影。

伴随着勇往直前的汽笛声,始终在搏击市场风浪中前行的经济巨轮劈波斩浪,开启新的航程……

新华社上海5月28日电 (记者 齐中熙 姚玉洁 贾远琨 周蕊 周琳 龚雯 何欣荣)

补接断点,保障了物流“主动脉”和“微循环”的畅通。

在上海泓明供应链有限公司分拨中心,来自美国、日本、韩国、荷兰等10余个国家和地区的数万种关键零部件分类摆放,大到重型设备,小到线圈垫片,堪称是集成电路产业的“粮仓”。

“我们和各家光刻胶供应商沟通,采用‘团购’‘包机’模式,与机场、海关、东航物流公司合作,拟定每月运送一批光刻胶。”上海泓明供应链有限公司分拨中心高级经理白沥说,“在全流程保障下,产品当日就可从这一零部件‘粮仓’流转至全国各地。”

随着企业逐步复工复产,空港吞吐量也实现稳步回升。上海机场集团数据显示,5月以来,上海浦东机场货邮吞吐量持续回升,日均保障货运航班118架次,日均货运量5300吨以上,比4月同期分别提高37%和64%。

上海国际航运中心建设通过10多年来集疏运体系打造,已形成综合物流优势,在疫情中,通过多式联运有效疏堵保畅,是保障企业正常运转的“压舱石”。

“2万余名员工在港区封控作业近2个月,不舍昼夜守好阵地,保证装卸生产不停不乱。”上港集团生产业务部总经理助理周勇说,3月底,在上海港区实施封控作业管理措施的前一晚,2万余名员工接到紧急通知,从四面八方赶到港区集中办公,保障上海港24小时有序作业。

为应对公路运输受阻的压力,中远海运、中国铁路上海局积极行动起来,增加水水中转、海铁联运比重,保证物流链“主动脉”畅通。其中,铁路运输不仅缓解了公路运输压力,还实现了区域联动。5月1日至21日,长三角铁路日均卸车达17507车,同比增长19.2%。

5月26日,中国船舶集团旗下沪东中华造船建造的我国首艘江海联运型LNG船“传奇太阳”号在上海交付,这艘船可通江达海,内外贸能源运输中都可见其身影。

伴随着勇往直前的汽笛声,始终在搏击市场风浪中前行的经济巨轮劈波斩浪,开启新的航程……

新华社上海5月28日电 (记者 齐中熙 姚玉洁 贾远琨 周蕊 周琳 龚雯 何欣荣)

元人民币,较2017年末增长了225%。彭博、摩根大通和富时罗素三家国际债券指数供应商均已将我国债券纳入其主要债券指数。

中国证券报记者进一步了解到,截至2022年4月末,全球百大机构投资者有近80家已入市;此外,共有77家境外央行类机构进入中国债券市场,在全部境外机构持债规模中占比超过60%。

人民银行、证监会、外汇局表示,下一阶段,将持续优化各项制度安排,完善风险防范机制,为境内外投资者提供更加友好、便利的投资环境,支持构建适应高质量发展要求的高水平金融开放格局,提高金融市场国际竞争力。

此外,上述人民银行有关负责人介绍,人民银行和外汇局将根据公告要求,及时发布境外机构投资者投资中国债券市场资金管理规定。资金管理规定将统一境外机构投资者资金跨境管理政策,整合现有外汇管理要求,对业务登记、资金汇兑、跨境收支、外汇套保等进行明确,进一步便利境外机构投资者投资中国债券市场。



河北石家庄 纾困解难开“良方” 促进经济稳增长

5月28日,工人在位于石家庄市井陉矿区的河钢集团石钢公司成品车间吊运棒材。

今年以来,河北省石家庄市统筹抓好疫情防控和经济社会发展,落实各项惠企政策,持续加大助企纾困力度,多措并举促进经济稳增长,取得良好效果。据介绍,今年1至4月份,该市规模以上工业增加值同比增长11.2%。

新华社记者 杨世尧 摄



“六一”国际儿童节即将到来,亲子出游成为父母与孩子亲密互动的欢乐之选。大同方特欢乐世界的“熊出没亲子跑”吸引了众多家庭前来参与,多个互动环节让父母和孩子们充分感受运动带来的乐趣。

本报记者 韩莹 摄

大同长城展馆开馆

(上接第一版)在馆内各处空间,长城文旅示意图、长城摄影精品、长城图书期刊、长城宣传片、长城非遗文创产品、长城油画,以及城砖、礌石、火铳、瓷雷、石器等长城实物依次展现,全面展示了长

城精神、长城文化和大同长城风貌,让人们遥想远去的鼓角争鸣、长城烽烟、体味民族融合、和平愿景,为广大游客及市民提供了了解大同长城的窗口,为孩子们提供了一个研学长城文化的平台。

“铁牛”助力苗儿壮

(上接第一版)325口人全部脱贫。

2021年5月,晋商银行驻村帮扶工作队来到山自造村,他们通过走访村民得知,村民苦于农机具少,年年春天为春耕春播发愁。山自造村集体经济薄弱,村集资拿不出钱购买农机具,为村民提供耕种服务。